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Kære Brøndby fans og medlemmer i Fanafdelingen, velkommen til 
generalforsamling 2025. 

 
Tak fordi I er kommet i dag. Tak til de af jer som har været med hele vejen 
fra Fanafdelingens begyndelse. Og tak til jer er er kommet til undervejs. 
Tilsammen er vi mere end 3.200 medlemmer i Fanafdelingen, og 
repræsenterer en stærk stemme. 

 
Det er værd at huske på, at hele ideen med at have en samlende 
Fanafdeling, en valgt fanrepræsentant og alle de ting der følger med, er 
meget unikt når man ser på andre fodboldklubber. Det synes jeg vi bør 
huske på og værdsætte, på dag som i dag, hvor vi mødes til 
generalforsamling. 

 
Tak til bestyrelsen - og de andre mange frivillige - for indsatsen i det 
forgange år. Stort tidsforbrug på aktiviteter, bestyrelsesmøder, andre 
møder, og dialoger på kryds og på tværs.  

 
Som så mange andre steder i Brøndby fællesskabet, laves alt arbejde i 
Fanafdelingen – og hos fanrepræsentanten – frivilligt og uden betaling. 
Det er værd at huske på engang imellem. 

 
Som en del af bestyrelsens beretning, vil jeg vil nu vende blikket med de 
væsentligste overskrifter fra den forgangne periode.  

 
Til at starte med, vil jeg adressere klubbens økonomi. Det er et tema vi 
har haft fokus på i flere år, men det er åbenlyst, at det tema træder mere 
og mere frem, når de økonomiske resultater samlet set er dårlige.  

 
I Brøndby har vi desværre ikke en prangende fortid i forhold til producere 
årlige overskud. Og denne tendens er indtil videre - desværre - fortsat 
under GFH’s ejerskab . 

 
Lad mig understrege hvorfor det med økonomi er vigtigt. En klub med 
overskud, kan reinvestere i sig selv, kan udbygge og udvikle sin position, 
nationalt og internationalt.  

 
En klub med overskud, kan bæredygtigt polstre sig til også at være en 
lokalforankret kulturinstitution på den meget lange bane. Derfor er en 
god økonomi åbenlyst vigtig for Brøndby IF. 
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Det er et bærende princip for os i Fanafdelingen, at klubben skal drives 
bæredygtigt, sådan at klubbens drift og udvikling ikke sættes over styr.  

 
Brøndby IF’s årsregnskab 2023/24 viste et underskud på 104 mio. kr., og 
halvårsregnskabet 2024/25 viste fortsat røde tal med et underskud på 
cirka 56mio. kr. Når årsregnskabet kommer ud i næste uge, forventes et 
samlet tab i størrelsesordenen 120-140 mio. kr. 

 
Det er voldsomt mange penge som skal dækkes ind via kapital fra 
majoritetsejerne, ved at optage lån, eller ved at foretage en 
aktieemission som vi så det tidligere på året. Det kan selvsagt ikke 
fortsætte. 

 
Vi anerkender dog, at der er blevet investeret på en række områder i 
klubben. Det gælder f.eks. på områder som infrastruktur, faciliteter, 
fanoplevelser, og ikke mindst kvindefoldbolden.  

 
Alle disse investeringer forventes at have en langsigtet, positiv eƯekt. Vi 
anerkender også, at klubben på de kommercielle indtægter – dvs. 
billetter, sponsorer, merchandise m.v. – er godt kørende.  

 
Sagen er bare den, at det nuværende investeringsniveau sætter et 
enormt stort pres på, at klubben også lykkes med betragtelige spillersalg 
og europæisk deltagelse. Og dette gerne hvert år, for at det hele kan gå 
op, og der er penge tilbage til at reinvestere i klubben. 

 
For regnskabsåret 2025-2026 har klubben meldt ud, at de forventer at 
lande et årsresultat i spændet -40 mio. kr. til +20 mio. kr. Det er drevet af 
en fortsat god kommerciel udvikling samt en række gode spillersalg. 
Europæisk ligaspil bliver som bekendt – desværre – ikke noget der kan 
påvirke dette årsregnskab positivt. 

 
Fra Fanafdelingens side, er det afgørende, at klubben drives ambitiøst 
men uden unødig risiko. Flerårige underskud i 100+ mio. klassen er gift 
for vores klub, og ødelægger vores konkurrenceevne og bæredygtighed 
på sigt.  

 
Vi vil derfor fastholde vores insisterende dialog om dette emne med 
klubben, for at påvirke ejerskabet til en så balanceret og bæredygtig 
strategi og økonomi, som overhovedet mulig. 
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Sidste efterår var vores melding sådan set den samme. Det vil dem af jer 
huske som deltog i enten vores eller klubbens generalforsamling. Eller 
det fan-møde vi havde i Hytten med Scott Krase. Senere når jeg taler om 
samarbejdet med klubben, vil jeg vende tilbage til hvordan vi vil gribe 
den dialog an i den kommende tid. 

 
Sikkerhed på og omkring stadion har også været et stort tema i den 
forgangne periode. Ikke mindst aƯødt af de meget kedelige scener vi var 
vidne til under derbyet på Brøndby Stadion i efteråret 2024. 

 
Sammen med klubben og alle relevante fangrupperinger, har 
Fanafdelingen aktivt taget del i det arbejde som har været undervejs 
siden da. Som fans der kommer på stadion, har I helt sikkert oplevet 
hvordan porte, afspærringer, øget stadion-overvågning er blevet 
implementeret. 

 
Som udgangspunkt, er det ikke noget vi bryder os om. Men vi er blevet 
sat skakmat af nogle få der bruger fodbolden – herunder vores stadion – 
som et sted hvor man kan dyrke volden. Det kan vi selvsagt ikke 
acceptere, hvorfor vi må leve med de forandringer som er blevet 
iværksat. 

 
Gennem vores langvarige dialog med klubben om sikkerhed og adfærd 
på og omkring stadion, er det klart vores indtryk, at Brøndby IF er en af 
de klubber som gør allermest på denne dagsorden. Og det er også vores 
indtryk, at alle relevante fangrupperinger aktivt tager del i dialogen. Ikke 
at vi altid er enige, men der er dialog og fremdrift. 

 
En måske upopulær – men nødvendig pointe at bringe til bordet, er den, 
at et stadion og det der sker på stadion, også er et billede på hvordan 
der generelt ser ud i samfundet omkring os. Med det ønsker jeg blot at 
understrege, at vi ikke skal tro, at træerne vil vokse ind i himlen, på trods 
af alle verdens gode udmeldinger og tiltag. 

 
Omvendt skal den realisme, heller aldrig få os til at holde op med at 
arbejde på sagen. Og på at vi skal sikre den største, fedeste og sikreste 
fodboldfest hjemme såvel som ude hver gang vores klub spiller. 
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Jeg vil nu vende mig mod samarbejdet med klubben – og dens ejere – 
som jo er den opgave Fanafdelingen tager på sig når det handler om de 
overordnede strategiske, kommercielle, og politiske emner.  

 
I den forbindelse, er det også vigtigt at nævne, at vi har meget stor glæde 
af samarbejdet med de andre toneangivende fangrupper, eksempelvis 
Brøndby Support og Alpha. Både som en del af vores bestyrelse, men 
også i det daglige med mange relevante kontaktpunkter. Tak til jer. 

 
Det er ingen hemmelighed, at den siddende bestyrelse i Fanafdelingen, 
er samlet om en modstand mod den type ejerskab vi har i Brøndby. Vi 
tror grundlæggende ikke på flerklubsejerskaber, og mener, at den 
ejerskabs-model, er ødelæggende for fodboldens integritet. 

 
Ikke desto mindre, skal vi have samarbejdet til at fungere i det daglige, 
ganske enkelt fordi det er vores pragmatiske vurdering, at vi på den 
måde, bedst tjener klubbens, fans og fællesskabets interesser.  

 
GFH er med overvejende sandsynlighed på gennemrejse i vores elskede 
klub. Men det er vi ikke som fans, hvor det for mange af os er et livslangt 
projekt. Derfor skal vi blive ved bordet og holde fast i principperne, og 
holde fast i dialogerne. 

 
Helt lavpraktisk, så har vi en fast mødekalender med klubbens 
topledelse hvor stor og småt vendes en gang om måneden. Derudover 
opstår der løbende situationer der kalder på ekstra dialog hvor vi sørger 
for at være tilgængelige for hinanden. 

 
Værdiaftalen spiller fortsat en stor rolle i forhold til at skabe adgang til 
klubbens ejere. I aftalen er det bestemt, at vi mødes jævnligt for at sikre, 
at vi er på rette kurs i forhold til de mange punkter i Værdiaftalen. 

 
I år er det aftalt, at vi mødes den 3. december for at give samarbejdet og 
indholdet af Værdiaftalen, det store årlige serviceeftersyn. Ligesom 
sidste år, kommer Fanafdelingen til at arbejde meget fokuseret med at 
forberede materialet til mødet. Den bestyrelse I sammensætter i dag, vil 
drive det arbejde. 
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Inden mødet i december, er der et par andre begivenheder som også er 
vigtige for os. I den kommende uge – den 25. september - udsender 
klubben sit årsregnskab, og følger det op med deres egen 
generalforsamling den 21. oktober. Det bliver en god anledning til at 
sætte ekstra fokus på den økonomiske og strategiske udvikling i 
klubben. 

 
I den sidste overskrift i min beretning, vil jeg berøre det store velgørende 
og frivillige arbejde som Fanafdelingen, en masse frivillige og villige 
donerer, har været involveret i det seneste år. 

 
Som nogle af jer vil huske, så indgik vi tilbage i 2022 en strategisk 3årig 
samarbejdsaftale med Red Barnet og Brøndby IF. Aftalen skulle sikre, at 
vi kunne udleve vores ønske om at gøre noget godt for børn og familier i 
vores nærområde. 

 
Vi har været så tilfredse med samarbejdet og den første aftale, at det var 
naturligt at forlænge den her i foråret 2025. Både som medlem af 
Fanafdelingen – og alle andre fans – vil man derfor opleve flere 
velgørende aktiviteter under den paraply. 

 
Udover Red Barnet-indsatsen, så har vi jo også den store årlige julegave-
uddeling. Hvert år er det en kæmpe oplevelse at møde den store 
generøsitet fra fans, der giver penge, eller stiller op for at pakke gaverne 
ind, eller blot deler det glade budskab. 

 
Netto er, at en masse børn og familier får en dejligere juletid pga. af jeres 
gavmildhed og frivillighed. 

 
Et nyt initiativ for os, er samarbejdet med organisationen Head Space. 
Til dem af jer der ikke kender Head Space så godt, kan jeg fortælle, at 
det er en organisation som arbejder med at hjælpe unge mennesker der 
har ondt i livet. Det sker via samtaler og rådgivning, som varetages af 
frivillige som er blevet klædt godt på til opgaven. 

 
Head Space arbejder lokalt og det er netop her på vestegnen, at vi – og 
klubben – er gået i samarbejde med dem. Til at starte med ved at 
kommunikere om deres indsats, men vi kommer også til at spørge vores 
medlemmer om der er nogen der har lyst til at stille op som frivillig for 
Head Space.  
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Er du mere nysgerrig allerede nu, så finder I en folder på jeres bord. 
 

Når vi taler om børn og unge der har ondt i livet, så er også vigtigt at 
nævne det ludomani-fokus vi har haft siden forsommeren.  

 
Og lad mig slå det fast med samme: Fanafdelingen er ikke modstandere 
af betting. Betting er en lovlig og meget reguleret branche, og vores fokus 
har intet med for eller imod betting generelt at gøre. 

 
Ikke desto mindre, så peger studier og vidnesbyrd peger på, at et 
stigende antal børn og unge, udvikler et problematisk forhold til betting, 
og mange bliver fanget i ludomani. Det har store konsekvenser for dem 
det rammer og deres pårørende. 

 
Vores kampagne har netop fokus på dem. Vi ønsker at skabe en 
opmærksomhed omkring dem det går galt for. Vi ønsker at skabe en 
dialog om hvilke faresignaler man kan kigge efter, og hvordan man som 
ung eller pårørende kan tackle situationen.  

 
 

Vores fokus kører videre, ikke mindst frem mod spillerunde 10 hvor der 
er fokus på temaet på tværs af hele superligaen. Jeg vil gerne sige stor 
tak til Johnny ’Juri’ Rao for hans utrættelige engagement for at hjælpe os 
med denne dagsorden. 

 
Så der er meget at være taknemmelig for når man tænker på de 
muligheder Fanafdelingen har for at gøre en forskel. Og det er kun muligt 
pga. af alle jer – vores medlemmer – og alle dem som i øvrigt støtter op. 
Vi siger jer kæmpe tak for jeres frivillighed og engagement. 

 
Og nu da vi taler om engagement, så er det også i dag, at vi skal sige tak 
til Claus Billehøj for hans tid som fanrepræsentant. Vi har altid været 
begunstiget af dygtige, engagerede fanrepræsentanter i Brøndby. Men 
der er ingen tvivl om, at Claus har haft posten på et tidspunkt i vores 
fanhistorie, hvor der har været allermest pres på. 

 
Jeg kender Claus indgående efter et meget tæt samarbejde i flere år. 
Han er en fantastisk kammerat og et rigtigt familiemenneske, og han er 
generelt udstyret med nogle fantastiske værdier.  
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Når man så kobler det med et blågult hjerte og DNA, og stiller ham 
overfor de sværeste udfordringer, så viser det sig bare hvorfor vi er så 
fantastisk heldige, at have haft netop Claus som vores repræsentant i 
Brøndby IF’s bestyrelse de seneste år. 

 
Sammen med flere af os andre, har Claus været dybt involveret i at sikre 
os alle sammen nogle rettigheder og principper som er forankret i 
Værdiaftalen. Claus var fra start af meget visionær omkring hvad en 
sådan aftale kunne, skulle og burde indeholde.  

 
Kære Claus, din rolle har til tider været modbydeligt svær. Du har skulle 
tumle med nogle dilemmaer som de fleste helst ville være foruden. Men 
du har gjort det med en kæmpe passion, engagement, altid nuanceret, 
altid ordentligt, altid med vores fællesskab og hjerteklub for øje. 

 
Kære Claus, på vegne af hele Fanafdelingen – og helt sikkert mange 
tusinde fans derudover – dit bidrag vil aldrig, aldrig blive glemt. Vi siger 
dig tusinde tak for din tid som fanrepræsentant! 

 
Senere i dag, skal vi vælge Kristian Weise som vores nye 
fanrepræsentant. Mange af os kender Kristian rigtig godt – ikke mindst 
grundet hans arbejde i Fanafdelingens bestyrelse det seneste år – og jeg 
er sikker på, at Kristian vil komme til at gøre det rigtig godt som vores nye 
fanrepræsentant.  

 
Alt det bedste til Kristian efter valget senere på dagsordenen. 

 
Som afrunding på beretningen, vil jeg endnu engang sige stor tak til 
Fanafdelingens mere end 3.200 medlemmer. I gør det muligt for os at 
tale med en stor og vigtig stemme. 

 
Senere i dag skal vi sammensætte en ny bestyrelse for det kommende 
år. Formand og Næstformand ikke er på valg – vi blev valgt for en 2-årig 
periode sidste år – så det er på kasserer-posten og på 4 menige 
bestyrelsesposter der er valg. 

 
Med Næstformand Peter og jeg i lederskabet det næste år, vil 
Fanafdelingen fortsætte den overordnede kurs som vi har været på i de 
forgangne år.  
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Den kurs har der samlet set været opbakning til i bestyrelsen. Jeg håber, 
at generalforsamlingen vil sammensætte en bestyrelse der giver os 
mulighed for at fortsætte den kurs. 

 
Jeg ønsker alle kandidater et godt valg, og jeg er sikker på, at den 
kommende bestyrelse – ligesom den nuværende bestyrelse - vil gøre alt 
hvad den kan for at arbejde for vigtige fan principper og rettigheder i 
Brøndby. 


